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FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN 
DİKKATİNE! 

 En Az 10 İşçi Çalıştıran İşverenlerin 1.1.2009 Tarihinden İtibaren Ücret ve Benzeri 
Ödemeleri Bankalar ve PTT Aracılığıyla Yapmalarına İlişkin Yönetmelik Yayımlandı.  
 
 18.11.2008 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Ücret, Prim, İkramiye Ve Bu Nitelikteki Her 
Türlü İstihkakın Bankalar Aracılığıyla Ödenmesine Dair Yönetmelik yayımlanmıştır.  
 
 Yapılan düzenlemeye göre 1.1.2009 tarihinden itibaren, iş kanunu hükümlerinin uygulandığı 
işyeri sahipleri Türkiye genelinde çalıştırdıkları işçi sayısının en az 10 olması halinde çalıştırdıkları 
işçiye o ay içinde yapacakları her türlü ödemenin kanuni kesintileri düşüldükten sonra kalan net 
tutarını bankalar aracılığıyla ödemek zorundadırlar. Zorunluluk kapsamına gazeteci çalıştıran 
işverenler ile Deniz İş Kanununa tabi olarak gemi adamı çalıştıran işyeri sahipleri de dahildir.  
 

Yönetmelik kapsamına giren işyerlerinde çalışan işçi, gazeteci veya gemi adamlarının ücret, 
prim, ikramiye ve benzeri her türlü istihkaklarının işyerinin bulunduğu mahaldeki banka şubesi 
bulunmaması halinde ödemelerin TC Posta ve Telgraf Teşkilatı Genel Müdürlüğü (PTT) Şubeleri 
aracılığıyla yapılması gerekmekte olup, bu kişilere yapılacak her türlü ödemelerde, ödemelerin 
niteliği hesabın açıklamasında belirtilecektir. 

 
İşyerlerin veya işveren vekilleri yahut üçüncü kişilerin çalışanlara yapacakları ödemelerin 

bankalar nezdinde açılacak hesaplara brüt olarak yatırılması hususunda zorunluluk getirmeye çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Maliye Bakanlığı ile Hazine Müsteşarlığının bağlı bulunduğu Bakanlık 
müştereken yetkilidir. Söz konusu bakanlıkların henüz ücretlerin bankalara brüt olarak yatırılması 
konusunda bir kararı bulunmamaktadır. 

 
Çalışanlara 1.1.2009 tarihinden sonra yapılacak ödemelerin bankalar veya PTT vasıtasıyla 

yapılmaması halinde işveren veya işveren vekilleri hakkında idari para cezası verilecektir. İdari para 
cezasının her bir işçi ve her ay için uygulanması gerekmektedir. Uygulanacak idari para cezası tutarları 
ve ilgili kanunlar itibariyle aşağıdaki gibidir.  

        Her Bir İşçi ve Ay İçin  
   İlgili Kanun   Uygulanacak İdari Para   
Meslek Türü     Maddesi      Cezası Tutarı (YTL)     
Gazeteci  5953/27-9   1.500.-YTL 
Gemi Adamı   854/51       200.-YTL 
İşçi    4857/102-a      100.-YTL 
 
Aralık 2008 ayına ait olup Ocak 2009 ayında ödenecek ücret ve benzeri ödemelerin de banka 

veya PTT aracılığıyla ödenip ödenmeyeceği konusunda Yönetmelikte net bir açıklama 
bulunmamaktadır. Yönetmeliğin 1.1.2009 tarihinde yürürlüğe girdiği dikkate alındığı taktirde Aralık 
2008 ayına ait ücret ve benzeri ödemelerin eskiden olduğu gibi ödenmesinin mümkün olduğu 
söylenebilir.  

Saygılarımızla.  
       KANIT YEMİNLİ MALİ  

MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ.  
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